



Support to Reform of Higher Education in Bosnia and Herzegovina INTRODUCTION OF THE PROJECT TO THE STAKEHOLDERS

Sarajevo, Decembar 2009

Projekat pod nazivom "Podrška reformi visokog obrazovanja u Bosni i Hercegovini" – je finansiran od Evropske Komisije u Bosni i Hercegovini. Ukupan budžet ovog projekta iz sredstava IPA 2007 iznosi 1,099,996 €. Njegova implementacija će trajati dvije godine, a službeno je počeo 21.10.2009.godine.

Projekt će implementirati konzorcij predvođen njemačkom kompanijom GOPA. Članovi tima su:

- Gosp. Paul Rinderu - Šef tima
- Gosp. Sergij Gabršček - ekspert za priznavanje kvalifikacija
- Gosp. Stefan Dukijandjiev - ekspert za upravljanje univezitetima

Za uspješnu implementaciju projekta ključnu ulogu će imati Upravni Odbor (UO) projekta. Najvažnija uloga UO i ostalih relevantnih učesnika će biti u izradi općih i specifičnih preporuka, kao i izradi plana aktivnosti za njihovu implementaciju na svakom od univerziteta. Cilj je da se ovaj dio projekta završi u prvih 9 mjeseci kako bi se osiguralo vrijeme potrebno za postizanje vidljivog napretka i konkretnih rezultata. Ukupan rezultat projekta će biti bolje usklađivanje univerziteta u BiH sa tekućom reformom visokog obrazovanja u Evropi, harmoniziranom putem Bolonjskog procesa, kao i uspješno ispunjenje kriterija za primanje u Evropski prostor za visoko obrazovanje, kako je planirano da bude objavljeno na sastanku ministarstava obrazovanja, koji će se održati 2010 godine u Beču i Budimpešti.



A project implemented
by GOPA Consultants BiH

Address: 34, Ljublianska Str.
71000 Sarajevo
Bosnia and Herzegovina
Tel: +387 33 222 703
Fax: +387 33 222 703

This project is funded
by the European Union

Delegation of
the European Commission
in Bosnia and Herzegovina
Skenderija 3a
71000 Sarajevo
Bosnia and Herzegovina
Tel: +387 33 254 700
Fax: +387 33 666 037

The European Commission is the EU's executive body.

"The European Union is made up of 27 Member States who have decided to gradually link together their know-how, resources and destinies. Together, during a period of enlargement of 50 years, they have built a zone of stability, democracy and sustainable development whilst maintaining cultural diversity, tolerance and individual freedoms. The European Union is committed to sharing its achievements and its values with countries and peoples beyond its borders".

Komponenta 1 – Poboľjšati ne samo akademsku mobilnost u BiH i inostranstvu, nego i mobilnost radne snage u okviru evropskog tržišta rada putem priznavanja diploma u skladu sa Lisabonskom konvencijom

Ova komponenta će obuhvatati dva bitna pomaka u priznavanju kvalifikacija, razvoju legislative i razvoju BiH ENIC-a - Centar za informiranje i priznavanje dokumenata iz područja visokog obrazovanja (CIP).

Državni akcioni plan za priznavanje kvalifikacija u Bosni i Hercegovini, koji je objavljen u Službenom glasniku BiH, br. 13/2008, sadržavao je slijedeće preporuke:

- Preispitati postojeću legislativu i njenu usklađenost sa odredbama Lisabonske konvencije o priznavanju, kao i sa njenim pratećim tekstovima;
- Osigurati ispunjenje obaveza iz Lisabonske konvencije putem izrade državnog okvirnog zakona o akademskom priznavanju

Za implementaciju ove komponente, formiraće se radna grupa sastavljena od predstavnika sljedećih institucija: visokoškolske ustanove, ministarstava, Agencija za razvoj visokog obrazovanja i osiguranje kvaliteta, CIP, predstavnici tržišta rada i/ili trgovinskih komora, nevladine organizacije i udruženja studenata, koje se uključene u pitanje priznavanja.

U Evropi, ENIC centri su različiti u pogledu svoje organizacije, strukture i statusa, tako da će razvoj CIPa u Bosni i Hercegovini biti nužno prilagoditi postojećoj strukturi u zemlji. Uloga CIPa će biti od velike važnosti, s obzirom da je mobilnost u zemlji značajno ograničena uslijed velikih problema koji se tiču priznavanja među univerzitetima i čak među fakultetima koji pripadaju istom univerzitetu. Zbog toga, CIP će imati jednako značajnu ulogu u priznavanju i mobilnosti kako u unutrašnjem, tako i u zajedničkom evropskom obrazovnom prostoru.

Kako bi se postigli ciljevi komponente 1, slijedeće aktivnosti će biti sprovedene: identifikacija i prikupljanje zakona i normativnih akata relevantnih za priznavanje stranih visokoobrazovnih diploma u BiH; podizanje svijesti kod ciljnih grupa i relevantnih aktera o Lisabonskoj konvenciji o priznavanju, te njenim pratećim dokumentima; revizija postojećih zakona i normativnih akata vezanih za priznavanje u zemlji, izrada izvještaja o reviziji postojeće legislative u vezi sa priznavanjem – izvještaj treba sadržavati preporuke za pripremu relevantne legislative i za usklađivanje normativnih akata po potrebi; izrada web stranice CIPa, te poboljšanje njegove vidljivosti; izrada nacrtu relevantne legislative o priznavanju; razvoj softvera za bazu podataka CIPa; analizu potreba obuke; održavanje treninga za osoblje CIPa, ministarstava i univerziteta; trening osoblja CIPa o pitanjima upravljanja, planiranja i koordinacije; razvoj komunikacijske strategije CIPa, kako bi se osigurala transparentna informacija za relevantne aktere; te organizacija studijske posjete jednom od evropskih ENIC/NARIC centara.

Aktivnosti će se sprovoditi uzimajući u obzir sve relevantne ekspertize i iskustva u uspostavi sličnih centara u drugim evropskim zemljama, te uz blisku suradnju i razmjenu informacija sa drugim centrima, posebno onim u regionu, gdje je to moguće.

Komponenta 2 – Podrška institucionalnom razvoju BiH univerziteta sa ciljem poboljšanja rentabilnosti poslovanja administracije i menadžmenta putem uvođenja modela integriranog univerziteta

Ova komponenta ima dva glavna cilja:

- Revizija normativnih akata koji regulišu strukturu univerziteta i izrada preporuka za harmonizaciju na nivou države u skladu sa najboljim praksama EU;
- Izvještaj o analizi situacije i odgovarajuće preporuke u pogledu uvođenja principa integriranog univerziteta, u skladu sa dokumentima zajedničkog projekta Vijeća Evrope i EU (aktuelnog u periodu 2003 -2005.godine)

Najznačajnija korist za univerzitete i cjelokupan visokoobrazovni sistem u BiH će biti konkretno produbljenje napretka postignutog u zemlji kao rezultat intenzivnog uključenja univerziteta BiH u implementaciju bolonjskih principa, nakon potpisivanja Bolonjske deklaracije u septembru 2003. godine, kao i dobro planiranih i implementiranih projekata u visokoobrazovnom sektoru u okviru programa pomoći EU, te putem drugih projektnih aktivnosti u oblasti visokog obrazovanja. Bez obzira na postignuti napredak, ukupan proces reformi u BiH traži dalju koncentraciju i održivu političku i akademsku angažiranost, kao i doprinos svih aktera. Okvirni zakon o visokom obrazovanju u BiH iz 2007.godine je uspostavio čvrst pravni okvir za dalji razvoj reformskog procesa putem favoriziranja implementacije Bolonjskog procesa. Odredba o reorganizaciji BiH univerziteta na osnovu integrativnih principa je od ključnog značaja. Realizacija ove odredbe će unaprijediti ulogu univerziteta kao vodećih institucija u ukupnom socio-ekonomskom razvoju regije na kojoj djeluju i cijele zemlje.

Zajedničke i individualne potrebe svih univerziteta će biti indentificirane putem planirane revizije normativnih akata, izrade analize situacije i identifikacije problema. Fokus će biti na sprovedbi Okvirnog zakona o visokom obrazovanju u BiH i poštivanju dokumenata, koji su rezultat prethodnih zajedničkih projekata Vijeća Evrope i EU, a posebno dokumenata „Prioriteti za integrirano upravljanje univerzitetima“ i „Model integriranog univerziteta“.

Nakon inicijalne faze, sljedeće aktivnosti su:

- utvrđivanje i prikupljanje svih potrebnih zakonskih i normativnih akata koji se odnose na integrirani univerzitet;
- ispitivanje situacije u vezi sa integracijom univerziteta;
- završavanje i usaglašavanje izvještaja o analizi situacije sa svim relevantnim akterima;
- pripremanje prijedloga za usklađivanje normativnih akata za integraciju univerziteta;
- nacrt plana aktivnosti za implementaciju preporuka;
- podrška relevantnim akterima u implementaciji preporuka;
- podrška univerzitetima u kreiranju nacrtu internih pravilnika, normativnih akata i finansijskih planova u cilju zadovoljavanja potreba reformiranih institucija, kao i u uvođenju korektivnih mjera u već integriranim institucijama;
- podrška univerzitetima u razvoju relevantnih strateških i političkih dokumenata, kao i u razvoju kratkoročnih i dugoročnih akcionih planova;
- provođenje evaluacije u svim univerzitetima, te podnošenje izvještaja o situaciju na kraju projekta, a nakon toga podnošenje izvještaja o evaluaciji koji će sadržavati preporuke za svaki pojedini univerzitet potrebne za nastavak aktivnosti nakon što se projekat završi;
- najšira distribucija projektnih rezultata i dostignuća širom BiH.

Tim lider Projekta,
Paul Rinderu